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Ára 2 lei, Bukarestben 3 lei 

Temesvár, október i8. 

A küszöbön álló községi választások 
szele mind nagyobb hullámokat kezd 
verni a politikai élet most még 
csöndesen morajló, - tengerén, de egy 
távoli dübörgés felbugó zenéje, vészt- 
josló vihar közeledtét jelzi. Fel a fe- 
délzetre hát ! 

„Alle Mann an Bord !" 

Nehogy meglepetés érjen bennün- 
ket: az egyént ugy, mint a közéletet. 
Miért is, tegyük vizsgálat tárgyává a 
mai politikai helyzetet, mert 

mindenkit érdekel 
a holnapi nap. A liberális kormány 
ideges siettetését látva, az ember ön- 
kénytelenül felveti a kérdést: mirevaló 
ez a kapkodás, milyen célt követ a 
kormány a községi választások erősza- 
kolásával? 

Szerintem, két szempont lehet mérv- 
adó: egy másodrangu, puszta taktikai 
pártérdek, hogy a választások vezetése 
által saját embereinek helyet szeritson 
a képviselőtestületben, miután indo- 

kolt a liberális párt ama aggodalma, 
hogy ellenzékben aligha fogna - egy 
eljövendő és más kormány által veze- 
tett községi választáson egyetlen egy 
emberével is győztesen kikerülni. Így 
hitték sokan. Nézetem szerint azonban 
a liberális párt sokkal nagyobb célt 
tüzött ki magának: a jövő 

kormányzás biztositásál 
Mert ha a kormánynak sikerülne 

többséget kierőszakolni a városi vá- 
lasztásokon, erre al népszerüségre hi- 
vatkozva fogna a király elé járulni. És 
ha ez a feltevés mind ezideig csak 
hiprobézis volt, - való életet kapott 
Imbroane Avram dr. ur ama nyilt 
és őszinte vallomása alapján, melyet 
a Déli Hirlap munkatársa előtt tett és 
melyben szószerint ezt mondotta: 

„Természetes dolognak tartom, ha 
a mi listáink kerülnek ki győztesen a 
mostani választásokon, hogy az orszá- 
g90s választásokat is a liberális párt 
vezeti". 
Ez az, amit hangosan ki kell kiál- 

tani, hogy messze földön elhallatszék! 
Mert kétségtelen, hogy a liberális párt 
a községi választások segitségével egy 
biztos politikai célt követ: a kormány- 
zás meghosszabbitását. Igy hát nem 

igaz, amit uton-utfélen hangoztatnak, 
hogy a községi választásokon a párt- 
politika ki lesz küszöbölve. Ha pedig 
a községi választások mögött 

pártipolitikai célok 
lappangnak, akkor érthetetlen a Ma- 
gyar Párt álláspontja: rosszul leple- 
zett szimpátia a nemzeti párttal szem- 
ben, és - paktum velünk avereskánu- 

sokkal. Miért szimpátia azokkal szem- 
ben, ha paktum van velünk, - vagy 
(hogy Wilde-i hasonlattal éljek) miért 
paktálnak velünk, ha a nemzetiekkel 

szimpatizálnak? : 

A paktum életbe lép, ha mink kerü- 

lünk kormányra. Ugy hát azzal a cél- 

zattal köttetett, hogy az avereskánu- 

sok kerüljenek uralomra. Ha tehát a 
magyarság állja a paktumot, akkor 
érdeke csak az lehet, hogy mi vegyük 
át a kormányt. Amde enmek a lehető- 
sége a községi választások eredmé- 
nyeitől is függ. Kell ide még indoko- 
lás? Viszont, ha a Magyar Párt nem 
akarja, hogy mi kerüljünk kormány- 
ra, akkor motivált a fenti kérdés is- 

métlése: mire való a paktum? 

Tegyük fel, hogy a kisebbségek nem 
akarnak döntő szerepet játszani és azt 
a listát támogatják, amely pártról fel- 
tételezik, hogy kormányra jut. Helyes. 
Amde a községi választások visszahat- 
nak a kormánykérdésre. Tehát válasz- 
taniok kell az iránt is, hogy melyik 
párt jusson kormányra. Igen ám, de 

itt van 

a csucsai pakium 

mely - igaz, - csak arra az esíre 

szól, ha a román néppárt veszi át a 
kormányt. Ha azonban a magyarság 
megkötötte ezt a paktumot, ugy ezzel 
kifejezést adott azon politikai céljának 
is, hogy minket kiván a kormánynál 

látni. Ha állja a paktumot. Tegyük 
fel, hogy a Magyar Párt a csucsai 
paktum szószerinti szövegéhez ragasz- 
kodik és csak a kormányra jutás té- 
nyével látja azt szankcionálva, miért 

is a községi választásoknál szabad ke- 

zet biztositva magának, olyan pártot 

támogat, amelyik még sem veszi át a 

kormányt, hanem mi, avereskánusok, 
: t 

Mi történik akkor? 

A paktum életbe lép, a Magyar Párt 

mint Averescupárttal, 
kormánypárttal, bár más valakit segi- 

tett a közigazgatási organumba, olyan 

koeoperál az 

valakit, aki ellen küzdenie kell, ha 

kormánynál vagyunk. Más szóval: 
megnehezitette a saját helyzetét. Nem- 
csak, hogy egy a választási küzdelem- 
mel természetszerüen velejáró lelki el- 
hidegüléssel terhelten lépne erre az uj 
frigyre, hanem nehézségeket görditene 
a saját politikai céljai elé. Ami se nem 
logikus, se nem céltudatos, - de még 
csak nem is korrekt. Szerény nézetern 
szerint, csak két eshetőség van: 

ha állja a magyarség 
a paktumot, melyet nem könnyü lelki 
viszonyok között ajánlott fel elsőnek 
egy román párt, - becsületes és őszin- 
te szándékkal, - akkor még csak dis- 
kusszió tárgyává sem lehet tenni ama 
kötelességét, hogy bennünket támogas- 
son, tekintet nélkül a választások 
eredményére, - mert egyedül ez a 
korrekt, okos és céltudatos lépés, - 
vagy pedig: felmondja a pakiumot. 

Miért van hát ez a nagy fejetlenség? 

Grofsorean Kornél dr. volt temesvári 
főpolgármester fejtegetéseinek készséggel 
adunk helyet azon elvből kiindulva, hogy 
ilyen nagyfontosságu kérdésben a közönség 
érdeke kivánja meg, hogy azt minden oldal- 

ról - az egyes pártok szempontjából is - 
megvilágitsuk. A cikk második részét hol- 

napi számunkban közöljük, bár talán nem 
mindenben azonositjuk magunkat annak 

gondolatmenetével. Mindenesetre érdeklődésre 

tarthatnak számot a fejtegetések, mert az 

Averescn párt hivatalos felfogását tolmácsol- 

ják, miután Grofsorean Kornél dr. köztudo- 

más szerint a bánsági averescanusok egyik 
vezére. 

Holnap jár le a határidő 
a választói felszólamlások beadására 

Temesvár, október 19. 

Napról-napra szaporodik azoknak a 

száma, akik a városháza tanácstermé- 

ben érdeklődnek az iránt, vajjon a 

községi választói névjegyzékbe felvé- 

telt nyertek-e. Október hó nyolcadikán 
tették a listát közszemlére és 

holnap jár le 

a törvényben megszabott határidő. 

Hozzávetőleges becslés szerint naponta 

átlag négyszáz választó szemlélte meg 
a névjegyzéket. A különböző nemzeti- 
ségek, pártok, egyesületek külön meg- 
bizott utján vizsgálták át a listát. A 

svábok részéről például a megbizott 
közel háromezer választó iránt érdek- 
lődött, ugyancsak megjelentek a Ma- 

gyar Párt emberei is, akik a pártta- 

gok választói helyzetét 

egyenként vizsgálták meg. 

Az egyesületek részéről a háztulajdo- 

nosok egyesülete, a Kereskedők Egye- 

sülete, az ipartestület és még mások 

ellenőrizték tagjaik választói jogosult- 

ságának elintézését. A zsidó hitközsé- 

gek szintén megbizottat delegáltak. 

A tizenötezer választó közül mint- 

egy tizezer részéről történt a névjegy- 

zékbe betekintés, ami az érdeklődés 

szokatlanul nagy fokának tekinthető. 

E hó huszadikáig kell beadni a járás- 

birósághoz azokat a felszólamlásokat, 

amelyekben a listából bármilyen okból 

kimaradtak ; 

Temesvári magánforgalom október 19-én reggel: 

(A Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság belvár
osi fiókjának árfolyamai.) 

Dollár 209, angol font 1018. francia frank 9.50, svájci frank 40.57, Hra 8490, 

szokol 6-24, dinár 375, magyar korona 337, 

. 

osztrák silling 29 65. 

.. 

Timisoara a 

zett, 

reanu képviselők, azt követelték, hogy 

helyét. 

IL. évf. 30. szám. 

felvételüket kérik. 

A felfolyamodásokat Agraru dr. ve- 

zető járásbiró fogja tárgyalás alá ven- 
ni, aki nemrégen a mezőgazdasági ka- 
marai választásokat is dicséretes tár- 
gyilagossággal vezette. A kérvényező 

félnek nem kel személyesen megjelen- 
ni ügye tárgyalásán. A járásbiróság 
október hó 20. és 28. napjai között in- 
tézi el érdemben a felszólamlásokat. 
ezen időponton tul már nem kerülnek 
reklamálások tárgyalásra. Az elintézés 
mikéntjéről és a végérvényesen ho- 
zott határozatról a járásbiróság hala- 
déktalanul értesiti a várcsi tanácsot, 
amely azokat, akiknek választójogát a 
járásbiróság elismerte, 

utólagosan felveszi 
a névjegyzékbe. A felebbezés alatt ál- 
lók nem kerülnek csak az utolsó fó- 

rumon való elintézés után a listába. A 
rendelkezésre állott tiz nap alatt, bele- 
számitva a holnapi napot is, lesz leg- 
alább ezer olyan temesvári lakós, aki 
a listából kimaradva, felszólamlással 

fog élni, hogy választói jogát biz- 
tositsa. 

ag aaraaaaaazyua 

Lelkesedést szállitott 
a csendőrség Aradmegyében An- 

ghelescunak 

Arad, oktióber 19. 

Anghelescu közoktatáságyi 
miniszter vasárnap reggel Artadra ér 
kezett és az egész napot a vidéki 
községekben töltötte, ahol iskolaszem- 
lét tartot. Összesen tizennyolc köz- 
séget látogatott meg, Ellenzéki polit- 
kat körökben elkeseredéssel beszél- 
nek az aradi prefektusnak erre az al- 
kalomra kiadott bizalmas rendeletéről, 
melynek végrehajtásával a főszolga- 
birók utján a csendőrséget bizta 
meg 
A rendelet előirja, hogy mindenütt 

szállitsanak a miniszternek lelkesedést. 
A nép tegye közszemlére örömét, 
hogy a miniszter leereszkedett hozzája. 
A csendőtség nemcsak az iskolás- 
gyermekeket, hanem azok szüleit is 
vonultassa ki, emeljenek diadalikapu 
kat, a miniszternek szórjanak virágot 
és gyerekekkel üdvözlő versikéket is 
szavaltassanak. 

A prefektusnak ezt a rendeletét a 
nemzeti pártnak ugyancsak tegnap 
tartott népgyülésen Borosjenőn igen 
erős kritika tárgyává tették. 

- ROMÁN KÉPVISELŐ NYILAT- 
KOZATA BUDAPESTEN A KISEBB- 
SÉGEKRŐL. Filipescu bukaresti 

képviselő, aki jelenleg Budapesten tar- 

tózkodik, egy ujságiró előtt kijelen- 

tette, hogy nem mondana igazat, ha 

azt állitaná, hogy nem tudja megérteni 
a romániai magyarság elkeseredését. A 
kisebbségekkel liberálisabban kellene 
bánni. 

- A KORMÁNY TÁVOZÁSÁT Kö- 
VETELIK AzZ ARADI NEMZETIEK 
Az aradmegyei nemzeti párt tegnap 

délután Borosjenőn népgyülést rende- 

amelyen a szónokok, Marseu 

Jusztin dr. volt prefektus és G rofso- 

a liberális kormány azonnal hagyja el 



2. oldal 

Nem tudja 
kivel tört be 

Temesvár, október 49. 

Szombaton délután a Horváth Bol- 
dizsár-utca 2. szám alatti péküzletet 
ismeretlen tettes álkulccsal felnyitotta 
és a pénzesfiók kiüritéséhez látott. 
Alig kezdett bele munkájába, midőn 
a kis inasgyerek arra ment és megle- 
petve látta, hogy az üzlet nyitva van. 
A gyerek tudakozódására a betőrő ki- 
szökött az utcára és hosszas hajsza 
után sikerült a betörőt Gherban 
Cristea 1endérőérmesternek elfogni. A 
harmadik kerületi rendőrkapitányság- 
ra kisérték, ahol bevallotta, hogy 

Pervam Avram kisenevi illetőségü, 
husz éves állásnélküli kereskedősegéd. 
A keresztkérdések sulya alattt beösmer- 
te, hogy az összes hasonló betöréseket 
társával egyetemben ő követte el. 
Társa nevét nem tudja, fogalma sincs 
hol van. A rendőrség széleskörü nyo- 
mozást inditott annak a megállapitá- 
sára, hogy más bün nem-e terheli 

lelkét a iatal betörőnek. 

Régi temesvári cég 
kitüntetése 

Temesvár, október 49. 

A Dobos név nemcsak Temes- 
várott, hanem az egész Bánságban, 
sőt messze azon tul is fogalom: a 
szorgalom, kereskedői tisztesség fo- 
galma. Nemcsak kereskedői körökben 
becsülik nagyra a céget, hanem a ve- 
vők is sokra értékelik. 

A cég több mint negyedszázaddal 
azelőtt letesült. Dobos Sámuel ala- 
pitotta, fiatalon, telve ambicióval, 
munkakedvvel. Rövid 1deig a Kossuth 
Lajos-utcában állott iann az üzlel, 
1905-ben pedig már a mai helyére, a 
Hunyadi-ut 14. szám alá költözött. A 
árosnak ez a része akkor még épülő- 
félben voli s Dobos Sámuel előre látta, 
hogy valamikor ez nagy kereskedelmi 
gócpont lesz. Példáját mások is utá- 
nozták s egyre-másra nyiltak ott az 
üzletek, ma már pedig egyik elegáns 
bolt a másik mellett van a Hunyadi- 
utlon. 

A fiatal látszerész cég hamar virág- 
zásnak indult s Dobos Sámuel egyedül 
nem győzve a munkát, maga mellé 
vette agilis testvéröccsét, Dobos. 

Aladárt is. A két tulajdonos aztán a 
volt monarkiában hamarosan ismertté 
tette a céget és nagyarányuvá virágoz- 
tatta fel azt. Nagy forduló volt a cég 
életében az 1921-iki év, amikor rész- 
vénytársasággá alakult át és optikai 
cikkeken kivül közegészségügyi cikke- 
ket, vattát és kötszereket is bevezetett. 
Ugyanakkor nyerték el a hirneves 
Odol-készitmények kizárólágos romá- 
niai gyártásának jogát is és a Hunyadi- 
ut 46. szám alatt mintagyártelepet 
rendeztek be. Készitményeikkel nem- 
csak a temesvári, hanem más váro- 
sokban tartott kiállitásokon is kitünte- 
téseket nyertek. 

Példás munkásságuk nem kerülhet- 
te el allegfelsőbb elismerést sem. A 
Dobos Sámuel részvénytársaság a ro- 
mániai kereskedelem és ipar terén 
szerzett érdemeinek elismeréseül most 

kapta meg az udvari szállitói cimet. 
A kitüntetés a két Dobos fivér mun- 
kásságának szól és ez a jutalom, mely 
ezt a közismert céget érte, ujabb ki- 
tüntetés a Bánság magas nivóju köz- 
gazdasági életének. 

Megérkeztek az 

ujdonságok 
Szölid árak! 

rülbelül 

A termesvári vizvezetéki kutak 
bedugulással fenyegetnek 

Temesvár, október i85. 

Hiába viccelődünk, hogy a vizivástól 
béka nő a hasunkban, azért mégis 
kénytelenek vagyunk elismerni, hogy 
a temesvári viz jó, sőt sokkal jobb, 
mint más városoké. Arad vizvezetéké- 
nek vize ihatatlan, még azt is állitják 
róla. hogy bacillus van benne. A re- 
sicai viz zavaros, piszkos. Baj van 
Kolozsvár. Nagyszeben, Nagyvárad viz. 
vezetékeivel is. 

Vidrighin Sztán vizvezetéki 
igazgató, aki az 1912-1913. években a 
temesvári vizvezetéket megépitette, 
1922-ben nagy tervet terjesztett a vá- 
rosi tanács elé, amelyben rámutatott 
arra. hogy elkövetkezett halaszthatat- 
lanul a vizvezeték bővitésének ideje. 
Annak idején ugyanis, amikor a viz- 
vezeték készült, Temesvár lakossága 
hatvanezer lélek volt. A vizvezeték ugy 
készült, hogy 

tiz esztendő 

természetes szaporulatának vizszükség- 
letét fedezni tudja, vagyis, hogy kö- 

hetven-hetvenötezer ember 
részére kellő mennyiségü vizet szol- 
gáltasson. Azonban a háboru alatt és 
a háboru után a város lakossága előre 
nem látott óriási módon szaporodott s 
Temesvár ma már a százezernyi la- 
kosságu városok kategóriájába tarto- 
zik. Azonkivül az utóbbi esztendőkben 
körülbelül nyolcvan uj gyár létesült, 
amely szintén sok vizet fogyaszt. 
Vidrighin Sztán 1922-iki előtejesztésé- 
ben javasolta, hogy a város uj kutte- 
lepeket létesitsen, amely munkálat ak- 
kor hét millói lei költséget igényelt 
volna. 1922-ben azonban a városi ta- 
nács a tervet elódázta, ma pedig an- 
nak a kivitele már harminc millió 
leibe kerülne. Felkerestük Vidrighin 
Sztán vizvezetéki igazgatót és kérdést 
intéztünk hozzá, hogy a vizszükséglet 
egyre növekedő problemáját a város 

miképpen oldja meg. 
- Miután az uj kuttelepek létesité- 

sére - volt a válasz - ma részint 

nincs még pénz 
részint pedig a dolog sietős, más meg- 
oldásról kellett gondoskodnunk. Az a 
veszedelem fenyeget ugyanis, hogy a 
tulságos mértékben igénybe velt kut- 
telepek bedugulnak, azért a meglevő 
telepeken uj furásokat eszközlünk, 
hogy igy a telepeket felírissitsük és 
azok vizszolgáltató képességét fokozzuk. 
Ezek a munkálatok már meg is kez- 
dődtek. Egyidejüleg uj kutszürőkészü- 
lékeket is kipróbálunk s ezektől a pró- 
báktól függ, hogy áttérünk-e az uj 
rendszerre, vagy pedig megmaradunk 
a régi mellett. Ezek a munkálatok 

tiz millió leibe 
kerülnek. Megjegyzem azonban, hogy 
ez a megoldás csak ideiglenes, mert 
ezzel nem biztositjuk véglegesen a vá- 
ros folyton növekedő vizszükségletét 
és idővel elengedhetetlenné válik uj 
kutak, uj vastalanitó telepek és uj ve- 
zetékek épitése. 
Tudósitónk azután szóvá tette azt a 
többször hallott panaszt, hogy uj há- 
zak épitésénél tizezrekre menő vizye- 
zetéki hozzájárulásokat szednek. A 
válasz ez volt: 
- A városfejlesztési szabályrende- 

let értelmében a parcellázások utján 
támadó uj utcákban az utcai vizveze- 
téki és csatornázási 

költségek felét 
a parcellázó fizeti. A parcellázó a leg- 
több esetben a város, mely a telkeket 
azzal a kötelezettséggel adja el, hogy 
a telkek vásárlói fizetik ezeket a köli- 
ségeket. Békében egy folyóméter viz- 
vezetéki és csatornázási épitfés száz- 
hatvan korona volt, ma pedig ezer- 
nyolcszáz lei. A költségek felét a viz- 
vezetéki és csatornázási vállalat fizeti, 
negyedét a jobb oldatli, negyedét pe- 
dig a bal oldali telektulajdonos. 

Mindennapi tragédiák háza 
- Látogatás a betegpénztárban. - 

Temesvár, október 19. 

Fáradt, a napi robotban kimerült 
kérges kezü emberek járják naphosz- 
szat a munkásbiztositó pénztár temes- 
vári palotáját. Ványadt arcukra rá- 
ütötte bélyegét a huszadik század sor- 
vasztó betegsége: a tüdővész. Sokan 
vannak. Vegyesen. A gyermekek erőt- 
len léptekkel róják a hatalmas gránit 
lépcsőket, a félsz még sápadtabbra 
rajzolja amugy is halványszinü or- 
cájukat. Riportot akartam irni a 
munkásbiztositóról és önkéntelenül is 
a kis emberek nagy tragédiájáról kel- 
lene beszámolnom. A mindennapi 
tragédiák háza ez a büszkén kiivelő 
palota. Kőtestében a munkában meg- 
rokkantak adnak egymásnak talál- 
kozót. 
Nézem az 

orvosok listáját. 
A fehér kartonlapon egymásutánjában 
szerepelnek: Corcan dr., Tirnea dr., 
Wellisz dr., Maior dr., Popoviciu dr., 
Popoviciu Mária dr., Lampel dr., Ma- 
mant dr, Káldi dr. Fáradhatatlanok 
és ezért a fizetésért igazi nemes mun- 
kát végeznek. Karbolszag teszi sürüvé 
a lépcsőház levegőjét. Nyomon követ, 
még az irodába is, ahol Sosdean 
Miklós igazgató igen lekötelező előzé- 
kenységgel áll a rendelkezésemre. 
- Olyan hatalmasméretű a forgal- 

munk, hogy statisztikai adatok szol- 
gáltatásához legalább is egy heti elő- 
munkálatra lenne szükségem. De talán 
az most nem is fontos, - mondja 
Sosdean igazgató - ellenben ujabb 
adminisztrációi intézkedések léptek 

„AU PRINTEMP 
volt MISSIR női divatáruhaz 

életbe, amik talán érdeklik. Itt t 
van 

elsősorban a munkásbiztositó pénz- 
tárak biróságáról szóló rendelkezés. 
Hasznos és nagyszerű intézkedés, mert 
méeg egyrészt tehermentesitettük a 
polgári biróságok munkáját, addig ez 

a mi biróságunk 
szakavatott kézzel hozza meg az itél- 
kezéseit. A perre kerülő vitás kérdé- 
sekben két tanács dönt. Az első számu 
tanács a kenyéradó és a munkásbizto- 
sitó között felmerülő ügyeket intézi 
el. Tagjai a kenyéradók, valamint a 
pénztár egy-egy kiküldöttje és a közö- 
sen választott elnök. A második tanmács 
a munkaadó és az alkalmazott közötti 
nézeteltéréseket intézi el. Tagjai a 
munkaadók és a munkások egy-egy 
képviselője, elnököt a pénztár delegál. 
A tanácsok által hozott itéletek azon- 
nal jogerősek, felebbezni ugyan lehet 
a központi vezérigazgatósághoz Buka- 
resiben, de ez nem gátolja az itélet 
végrehajtását. Az eddigi gyakorlat azt 
mutatja, hogy a felek rendszerint meg- 
nyugosznak az itéletekben és nem 
halmozzák el felebbezésekkel a köz- 
pontot. Nagyszerűen bevált ez az in- 
tézmény. 
Az idei 

nyaraltalási akciónk 
is teljes sikerrel járt és azt a jövő 
nyáron még hathatósabban folytatjuk. 
Amióta az uj szervezeti törvény életbe 
lépett, azóta a tagjárulékokat pontoson 
fizetik. Az 1925. évre tizenőt millió 
négyszázezer leire volt kontemplálva 
a tagdij előirányzat, amelyből a mai 

1925 október 20 

napig közel tizennégy millió leit be i 
fizettek. Ez egyszer tényleg a számok 
beszélnek. A táppénz kifizetés a ta- 
valyihoz képest 11 százalékkal növe- 
kedett. Csendben dolgozunk a társa- 
dalom és a köz javára. 

aaaa aa. aán 

Tibor Ernö képkiállitása 
Tibor Ernő impresszionista. Jean 

Paul Laurens tanitványa volt:. azóta! 
fejlődött, nőtt az idők változásaiban, 
bejárta már a széles világot Stockholm- 
tól Firenzéig mély és megérdemelt si- 
kereket aratva. De azért hü maradt 
Franciaországhoz, az impresszioniz- 
mus őshazájához, hol nem pusztul el 
sohasem, ami valóban nagy és örökké 
él egy Manet, egy Monet, egy Sisley 
hagyománya. 
Most is a Bretagne-ból tért vissza 

és magával hozta Franciaország lel- 
kének egy ismeretlen darabját. Megis- 
merteti velünk a breton lelket; megis- 
merteti ezt a töprengő, józanul aszke- 
tikus emberfajtát, melynek minden 
lépése a gond kockáin kong és minden 
mozdulata görnyedt a keserves mun- 
kától. 

Valóban ők azok! Ezek a kiismerhe- 
tetlen koru fehér főkötős breton asz- 
szonyok, világi apácái a virrasztó 
gondnak. Valóban ők azok! Ezek a ke- 
mény homloku zárkózott brelon fér- 
fiak, elszánt vitorlakötözők, makacs 
gyermekei az óceánnak. S ezek az idők 
terhe alatt görnyedő horpadt telejü 
házak, meredek lépcsők, komor (hid- 
ivek, a borongáson félve osonó nap- 
fénnyel; s ezek a tájképek, csak messzi 
hátterükben a meleg világosság gyen- 
géd igéretével: mindez valóság akár a 
sötét indigó szinü tengen fáradtan 
hordva nehéz bárkák tintafekele ár- 
nyékát. 
Képek: melyek nemcsak a tudás, a 

kompozició s az árnyalatok törvénye 
olvaszt harmonikus egésszé, hanem 
mindenekfölött egy nagyon nehéz és 
ritkán elérhető közlési mód, szeren- 
esés adomány inkább, mint tapaszta- 
lás gyümölcse, a született művész őn- 
tudatlan biztos megérzése. 
Ő nem a tények valóságát adja, ha- 

nem a művészi valóságot, ami előbbi- 
nél végtelenül több. mert mindent 
elvet ami felesleges és kihozza a lát- 
hatatlant. 

Ha szemügyre vesszük a gazdag 
kollekciót, nagyon nehéz a válogatás 
munkája, mert a művész egyformán 
szereti témáit, nincs közöttük mostoha 
gyermek. Csak, hogy megemlitsük a 
sok közül, nagy gyönyörűséget szer- 
zett például A bucsu hatalmas kompo- 
ziciója. Az ebédlők a tenger finom hát 
terével, A tonhajók napsütési proble- 
mája, A bretagne-i piac szinte szimbo- 
likus erejű őreg asszonyával, A körhin- 
ta, fanyar örömével a népnek, A mo- 
sás, ez az aszketikus köre a már nar- 
kózisba mélyülő munkának, a monu- 
mentális Hajóépitők, a ritka finom 
Madelaine hangulat, a Ouai des grands 
augustins. 

Tibor Ernő alkotó művész. Megvan 
benne minden, ami a divatból hiány- 
zik: az őszinteség, az elmélyedő sze- 
retet, a tudáson érett kifejezőképesség, 
izlés. A jelszavak börzéjének indián 
lármájától távol él. Az ő képei nem 
fognak egy szép napon a lomtárba 
vándorolni, hogy ujabbaknak adjanak 
helyet, mert a közéletben, az intim 
megismerkedésben csak nyernek. Fi- 
nomodunk éleményben és magasodunk 
érzésben szemlélve a festményeket, s 
ezért ragaszkodunk hozzájuk s nem 
válunk meg tölük, ha birjuk őket. 

Flaneur. 

Modarn szövészék 
anyagok, minták, perzsaágyelők és egy 
fekete bársonyruha olcsón eladók. Megte- 
kinthető 9-től 4-ig. Cim: Sütő Józsefváros, 
Begajobbsor 17/a, II. 4 207 
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.4, izerkesztőség és kiadóhivatal: 
pPPiata Si. Gheorghe (Szentgyörgy- 

= Magyarország tiltakozása a 
cseh parlament határozata ellen, 
amelyben ez rosszalását fejezi ki, 
hogy Rákosit és kommunistatársait 
fogva tartják, bekövetkezett. Magyar- 

követe utján kikért 

Fölényes győzelmet aratott 
Temesvár válogatott csapata a bécsi válogatott fölött 

ay 

ini 

heleg cipőbe, 

1 i örökre. 

1 ohasem nyeri vissza többé 

tér) 4. 

MTelefonszámaink: 
Szerkesztőség: 2-52. 

Kiadóhivatal: 2-52. 
! Nyomda: 10. 

Felelős szerkesztő lakása: 2-42. 
Tut ay L.. 
M Előfizetési árak: 

tálltú 

Egy hónapra 60 leil, három hónapra 
16Ő lel, félévre 300 lei, egy évre 
600 lei. Egyes szám ára 2lei, az ó- 
királyaágban 3 lei, Magyarországon 
2000 kor., Jugoszláviában 1 dinár, 

Csenhsziovákiában fél ck., Ausztriá- 
ban 20 garas. 

t Felelős szerkesztő: 
Vuchetich Endredr. 

Kiss Mihály 

i hadirokkant, szegény, az este ott állott 

. 9y belvárosi ház falához támaszkod- 
Ua. a. Cipőtlen lábának bronzszinü bőrén 

öld és lila foltokat csipett ki a hideg. ma 
amua [ékony nadrág, petíyes kék ing és 
smn lyári kis kabát fedte a testét. Feje 

edetlen volt, mert a kalapját a jobb 
tezében tartotta. A kalap folyton re- 
negett, mert az egész ember remegett 
hüs októberi estén. 
Az utca lámpájának fénye ráesett 

zegény Kiss Mihályra, de ő ezt nem 
itta, aminthogy nem látta a mellette 

meleg ruhába öltözött 
mbereket sem. Az ő szemének fénye 
tt maradt valahol az orosz harctéren, 
hol azt egy felnobbant gránát oltotta 

Szemei ijesztő vaksággal 
nerednek az utcára, melyet nem lát- 
ak. Ez a két kilobbant mécses, mely 

világos- 
Eml ágát, ijesztő látvány. 
Kiss Mihály hadirokkant pedig ott 

til a fal mellé támaszkodva. Könnyte- 

I64 en szemében hangnélküli zokogás. 
mijt Szegény némán áll ott, ahová egy kis 

m iu állitotta, aki odavezette és ott ma- 
ad, ameddig eljönnek érte, hogy visz- 

zavezessék a lakására, valahol a vá- 
oson kivül eső helyre, a Pátria-pálya 

* nögé, ahol törődött agg anyjával 
gyütt egy rozzant barakba huzódik 
M hneg. 
Ott állott az esti csuf időben Kiss 

muat Mihály hadirokkant s remegő kalap- 
11lk ába néha-néha belehullott egy egy- 

eies, vagy kétleiess. Nagyon gyérerni 
hullott a kalapba a pénzecske. Az em- 

erek siettek haza a fütött szobába, a 
lus vacsora mellé. És nem gondoltak 
rra, hogy mezitlábas, megvakult, 
ongyos Kiss Mihály hadirokkantnak 
nincsen meleg lakása, nincsen fteritett 

sztala. 

A KISEBBSEGEK KULTURAJÁ-. 
NAK ELGAÁNCSOLÁSA ORSOVAÁN. A 
Lugoscher Zeitung' irja: Amint Orso- 

Táról jelentik, az Orsovai Férfidalegy- 
7 ethez az ottani államrendőrségtől az 
7 az értesités érkezett, hogy a jövőben 

ninden kulturális fellépés, ugymint 

illam nyelvén tartható meg, más nyel- 

en tartandó előadásokhoz a közokta- 
ásügyi miniszterium külön engedélye 
kérendő ki. Nem hisszük, hogy a ki- 
sebbségek kulturájának ilyen elgáncso- 
ása alantas közegek részéről egyeznék 
a kormány intencióival. 
Győződjön meg miadenki a Royal 
zenzációs müsoráról. 
IN 

kalomból 

szini-előadás, szavalóestély stb. csak az 

Temesvár, október 19. 

Hatalmas nézőközönség előtt ara- 
tott jól megérdemelt győzelmet Te- 
mesvár válogatott csapata a bécsi 
válogatottak fölött. Az elért 6:2 
(3:1) eredmény hiven tükrözi vissza 
a meccsen kialakult erőviszonyokat. 
Georgevici Lucián dr. főpolgár- 
mester kezdőrugása után Temesvár 
veszi át a támadást és öldöklő ira- 

mot diktál. Csatáraink a jól müködő 

halfsortól támogatva állandóan tá- 

madják a bécsi kaput. Végre a 7. 

pereben Tanzer ideális beadásá- 

Resica. RMTIE-Aninai SC 7:2 

(5:0). 

Lugos. Vulturi -LMTE 0: 0. 

Zsombolya. Freidori-ZsTK 4:3 

(3:1). 

Arad. AAC-Jul8:1(4:0) ATE- 

Hakoanh 7:1 (2:0). 

Petrozsény. UCASP-Gloria CFR 

(Arad) 6: 0 (3:0). 

Kolozsvár. KAC-Universitaiea 
1:1 (1:0) Heggibor-KKASE 3:1 

arausagyalauas z a az 

- Barabás Béla hetvenötéves 
lesz december 12-én és ebből az al- 

Arad város magyarsága 

nagy ünnepségeket készül rendezni az 

agg politikus tiszteletére. 

IINTIA LiVIUs BUGSUZTATA- 

SA. A Gyárvárosi Vigadó termében 
szombaton este tartották meg a Lin- 

tia Livius dr. távozása alkalmából 

rendezett bankettet. A banketten közel 

százan vettek részt s Temesvár társa- 

dalmának minden rétege képviselve 
volt. A mindvégig jó hangulatban Lin- 
tia Liviusi Vlad Viktor, Murares- 

cu Vichentie dr, Table Miklós dr., 

Orendi Homenau Viktor, Ko- 
vács Ödön dr, Taran Konstantin, 
Teicu János dr, Jonescu Radu őr- 
nagy, Lintia Dénes és Wiener 
Mór dr. köszöntötték fel. Az ünnepelt 
meghatottan köszönte meg a szeretet- 
teljes ünneplést. Lintia Livius dr. ma 
este utazik végleg Bukarestibe. 

* Választásra készül a polgárság s 
a sok jelölt közül nem tud választani. 

Azt azonban tudja, hogy Fa Mihály 

Telekház-téri, vagy a Mária melletti 

üzleteiben a husféle mellé 
uborkát, vagy tormát választhat olcsén. 

* A Gyárvárosi Patria kabaré mai 
müsorán egy szenzációs egyfelvonásos 

bohózat kerül szinre a legjobb szerep- 

osztásban. A müsort válogatott magán- 

számok egészitik ki. Előadás után bar 

tabarin reggelig. Kiváló ételek, első- 

rangu italok. 

- Az anya szive. Budapestről 

jelentik: Néhány nap előtt öngyilkos 

jett Bartha György rendőrtanácsos. 

Ezt a csapást édesanyja nem tudta 

elviselni és tegnap felakasztotta magát. 

Megnyilt Dénes és Pollák női divat- 

áruház fióküzlete Belváros, Mercy-utca. 
Főüzlet Gyárváros, Andrássy-ut. 

a/ a 

ból Zemler fejese meghozza a ve- 

zető gólt. A játék további meneté- 

ben Temesvár megtartija állandó 

fölényét. A további gólokat Zem- 

ler (2)) Matek, Teszler és 

Wetzer rugták. A bécsiek két 

gólja büntetőből esett. A temesvári 

csapat minden egyes tagia kiválót 

produkált, de külön ki kell emel- 

nünk Voglt. aki a középfedezet 

helyén kimagaslott. Iv áncsics 

budapesti biró nemzetközi hiréhez 

méltóan vezette a mérkőzést. 
Spárta-Polytechniea 2:1 0). 

(1:0) RMS-Academia 4:0 

CER-KMTE 3.:i (l:1). 

Nagyvárad. NAC-Bihorul 4:2 

(1:0) Makkabi-Egyetértés 2:0 (1:0), 

Brassó. BMIE-Brasovia 1:1 

1 0). 

vlkén, Victoria (Kolozsvár) 

UCASP (Vulkán) 3:2 (0:1). 

Budapest. Vasas-MTK 2: 0. EG 

II. ker. 7:2. NsC UTE 0.0. 

BEAC33 FC 1:1. Törekvés-ETC 

1.0. KAC-VAC 2.. 

(3:0) 

gy 

APPONYI A BÁNSÁGI TE- 

LEPESEK ÜGYÉRŐL. Appo- 

nyi Albert külföldi utjáról Buda- 

pesíre érkezve, kiielentette az ui: 

ságirók előtt, hogy a népszövetségi 

tanács a bánsági magyar telepesek 

ügyében befejezett tények elé álli- 

totta őt. A tanács előtti eljárás revi- 

zióra szorul, mert a mostani rossz a 
telepesek ügyének kedvezőtlen el- 
intézését is ez a körülmény okozta 
és nem a rosszakarat. 

A Directiunea Laptariei Comunalá 
(városi tejközpont) értesiti a nagyérdemü tej- 
fogyasztó közönséget, hogy a városi tejköz- 
pontnál kapható minden mennyiségü és garan- 
tált minőségü tej, Rendelés eszközölhető tele- 
fonon is 11-39 sz. 

- Volt kolozsvári egyetemi 
tanár halála Budapesten. Réti 
Mor müegyelemi tanár, az akadémia 
lagja, tlegnap Budapesten halvankilenc 
éves korában meghalt. 

" A Lloyd Taverna az eliteközönség ta- 
lálkozóhelye. 
- Uljságirójubilenm Aradon. 

Lits Antal harmincéves ujságirói 
jubileumát tegnap tartották meg Ara- 
don. A Fehér Keresztben este nagy 
bankett volt, melyen számos felkö- 
szöntő hangzott el. 

* A Roya! miüsora világsláger. 

- Elitélt liliomiioró. Lugosról 
jelentik: A törvényszék Constan- 
tinovici Konstantin volt lugosi vasuti 
vendéglőst aki egy fiatalkoru leányon 
erőszakot követett el, három évi fegy- 
házra, hetvenezer lei kártéritésre és 
az összes perköltségek viselésére 
itélte. 

* A Royal bárban félegykor külön előadás 

* A felvágott nyelvü menyecske azért 

jár naponta Fa Mihály Telekház-téri, 

vagy a Mária melletti hentesüzleteibe, 
mert az egész városban ott vásárolhat- 

ja a legizletesebb és legváltozatosabb 
felvágottat. 

MOZI 
Belvárosi mozi: okt. 20. és 21. 

Gyárvárosi mozi: okt. 22. és 23. 
Mehalai mozi: okt. 24. és 25. 

Remek mozimü ! Szeszációs cselekmény ! 

meroni éjlszakák 
Boccaccio hire meséi után 

Nagy romantkus történelmi film halásos humoros jelenetekkel 

és drámai cselekménnyel. 

Főszerepben : 

Werner Krauss és Bernhard Goetzke 
világhirüű német müvészek. 

Nagy német gyártmány! 

ország prágai 
magának minden illetéktelen beavat- 
kozást belügyeibe. 

- FROREICH BUNTETÉSET 
FELEMELTEK. Győrből táviratoz- 
zák hogy az ottani tábla a sop- 
roni törvényszék itéletét, mellyel 
Froreich Ernőt, aki megfoj- 
tlotta apósát, Egyedi Arturt, 
négy évi börtönre itélte, megvál- 
toztatta és az apósgyilkos vőt 
hét évi börtönre itélte. 

- Ujabb leányszöktetés Lugoson. 
Lugosi tudósitónk jelenti: Eeilin- 
ger Karola huszonegy éves lugosi 
leány csütörtök óta eltünt és azóta 
nyoma veszett. A leány eltünése 
előtt megismerkedett egy idegen 

magas termetü fiatalemberrel, aki 
ugyancsak eltünt a városból. Való- 
szinü, hogy a leányt ez a fiatalem- 
ber szöktette meg. Az ügyben Par- 

cea rendőrkomiszárus vezeti a nyo- 

mozá 

" Hol vásároljunk téli holmit? Csak a 
Whitehouseban, ahol az állandó detailosztály- 
ban csakis kitünő minőségü árut engros-árban 
árusitaaak. Whitehouse, ezelőtt Dél- 

vidéki. 

- Oyilkosság vagy baleset. 
Misztikus esetről tett ma jelentést a 

dergosi csendőrség. Belatincközségben 
lakásán holtan találták Bucu Todor 

negyvenhatéves vak hadirokkantat. A 

helyszinére azonnal kiszállt a járásor- 

vos, aki megállapitotta, hogy a fején 
erős tárgytól eredő ütés nyomai látha- 

tók. Tekintettel arra, hogy a külső je- 

lekből lehetetlen volt megállapitani, 
hogy gyilkosság vagy pedig baleset 
foreg-e fenn, a lemesvári ügyészség 

elrendelte a holttest felboncolását. 

* Farmodont fogkrém és szájviz fő- 

lerakata Farmacon nagydrogeria 

Timisoara. Erzsébetváros, Batthyány- 

utca 5. 

Lnugoson elfogott belörő: Lu- 

gosról jelentik: Az utóbbi héten Lu- 

goson több betörés történt: Az egyik 

kifosztott lakásban a betörő elvesz- 

tette igazolványát, amely Pintye 

Alexandru névre szólott. Tegnap a 

Karánsebesi-ut 64. szamu házában el- 

fogtak egy tettenért betörőt, akiről 
kiderült, hogy a keresett Pintye Ale- 

xandruval azonos. Hét betörést vallott 

be. 
as ey gyTala saroa 

A szinház heti müsora: 
Hétiő : Doll.y 
Kedd: Dolly. 
Szerda: Dolly. 
Csütörtök: Dolly. 

Kötél 

Havas Dezső Gyár es fiók 
Timisoara Lugo]. 

leiért vállaljuk szoba vagy konyha 
tapétázását. 

Szécsi és Társa 
Temesvár, Hunyadi-ut 16. 

Telefon 2-51. 

Gyors- 
és gépirási tanifolyam 

BohnMariska 
; Belváros és Gyárváros. Beiratko- 

157 zás: Gyárváros, Uri-utca 1I. sz. 

nagy választékban 

Drachsler resznél 

-
 

- 

i
 

.
 

éksze- 

Sír. U. Alexandri 3 (Hunyadi-ul) 



4. oldal Cölici i 1925 október 20 

e. - F s 

Uzletmegnyitás Temesvári Szerb 
g Egy szó ára 2 lei. Vastag betü 

Takarékpénztár R.T. Allaégelsebb Aptóbirdetés ras ; 2 . .. skeresőkne százalék engedmér A nagyérdemü közönség Timisoara Dijelőre fizetendő. szives tudomására hozom, 
i hogy - Ev. Batihyány-u. Szakácsné, szobalány vidékre kerestetik 2. szám alatt füszer- és Foglalkozik deviza- és fizetéssel, gyermektelen házaspárhoz. Cim elelmiszerűzletemet éb s valuta izletekkel és kiadóban. 

á á bankszakmába vágó F 
; reilormátus palotában 3 Belvárosban különbejáratu, csinosan bu! megnyitottam. ahol na- esszes teendőkkel rozott szoba kiadó. Ajánlatokat Kellem ponta mindenféle füszer Temesvár-Belváros, otthon" jeligére kiadóhivatalba kérek. és felvágottak, tejtermé- Str. Gheorghe Lazar 

ő kek mindig a legfrissebb Telefon: 11-97, 14-97, BDénzkölcsönt l állapotban kaphatók. Fi- 15-97, 25-12 zálogfedezetre havi egy és fél százalék gyelmes és szolid kiszol- é...... kamat és jutalék melleti állandóan folyó gálást több évi gyakor- situnk. Express zálogbankház, Belváros latom garantálja Hunyadi-utca 8. 

a 
i 

Mindennemü 

tü zelő anyag Frisch Lajos 

n
o
 

/ 
ujonnan megnyüt cipömü. 

i Szives pártiogást kér nagyban és kicsinyben helyében Dózsa-u. 51 ki- . A tünő anyagból legelegánsabb egz § l I I ] női, férfi és gyermekcipők Buchwaicd imre eladl 0s Mamol eégni hét ufétti enekeipők Lerakatok: füszer- és élelmiszer- Telefon 9-64. 
CLUJ, Strada Universitátii No. 1 kereskedő eruua ORADEA-MARE, Bulev. Regele 

Szállitok: la palack, érett fajborokat. Ferdinand 5. 
Asztali, Rizling mocrai-apatelek, Ménesi lA; .... ! 
gyöngy-vörös, Ménesi Cabarinet 1917-.es Mielőítbevásárlásaiteszközli győ- 
Lakodalmas pankotai, Furmint enyedi a ződjön meg áruink olcsóságáról. 
1920-as, Imperia! pezsgő, Bokréla enyedi I 
1921-es, aróf Kedlevich-cognac. Dr. m Linolenm: 
Csasznek mintapincegazdaság. Tel. 41 In 

hui 67 cm széles mtr-ként Lei 135-- 
Iu , 170 - 

.... 
/ ; 

g I5 
100, , , 2 

Legjobb minőségü, ujtermésü 
. 

savanyitott káposzta A 
é je - em 

négyzet mt. j 
finomra vágva és egész fejekben ven hem 

e [/ [ 

200 , 0 001 üll Falu déglősök és kiskereskedők részére E vValódi átöntött Iniaid Linoleum E5 loatuatól ntellen naoz 200 cm. széles minden szinben szállitva állandóan kapható 1 
. olha 

E ; g 7 
- 

vVvaszkosvászon asztal- teritó: ő Temesvár II., Fő-u. 17. löwinget Tulváek Eeetszmzgyá 1 H0 78 em szeles mtr-ként Lei 100- deon y szán 100 125- 

/ 
Tul 

Bőrvászon minden szinben ; ; ujonnan átalakitott vom és minőségben nagy válasz- 
M ekban * vélas I64 Divatmellények, kabátok, szvetterek olcsó árakban Café - nveve e Restaurant Elite zőnyegek;: ! 

) 
Szőnyegek 

é 
Józsefváros, Kütt -tér, az öcz el .1 í . .... , ; 168 közönség kedvenc találkozóhelye 

Futószönyegek, mindkét . H I C kötött-szövöttáruház, Józsefváros, Bui. Berihelot 21 ttven ea oldalon használható Lei 98-- . 
tztánianáztetákóan [tt a .zen IIInk, 4 

fimisiama S00" 
Banca de Credit si Economii S. A. 17 

devizaosztálya. 
Telefonszámok: 1856, 1857, 1838, 1835 és 1340. 

an mzz Alaptőke és fartalék : 

Modern 25 millió lei. 
családi ház 

a 

Velour futószónyeg la ,, 515- 
Agyelők „ 125- 
Ebédlőszönyeg200/300 1600- 
Otomántakarók „1600- 
Felöltőszerü gummiköpenyek 

950 Leitől. 
Tornacipők, hócipők, sárci- 
pők. betegápolási cikkeg, 
gyermekjátékok, sportcikkek 

nagyban és kicsinyben. 

táttAAT E AK KTYAT L EAE T EKEAATN 

a világ legjobb könnyű motor- 
kerékpárja, alegolcsóbb jármű. i1 
Azonnal szállitható raktárról. 

; KATZKY . 
Timisoara, Str. Mercy 10. k 

x
x
c
 

SKLERÖLSYRÜP megvételrekerestetik. 
Szives ajánlatok „csa- 

e
 

ládi ház" jeligére a A legfőbb egészségügyi tanács által (1583 szám alatt) engedélyezve. Valódi csakis akkor, ha a címkéken Mosse hirdetési iro- Dr. MLADEJOVSKY orvosproiesszor aláirása rajta van. A legjobb és a legujabb gyógyszer az ' méba Mercyutca ? érelmeszesedés ellen a 
A vérmüködési zavarokból előállott álmatlanságot megszünteti Rövid idő alatt megszüntet minden 
vérieszültséget. A betegek gyorsan beálló változással gyóg ; és visszaszerzik a munkaképessé- 

iket. Érelmeszesedést, légzési nehézségeket, asztnmát stb. hihetetlenül gyorsan elmulaszt. 
köszönölevél E petezeltől és sok elismerőlevél az orvosoktól. Orvosok kzjenek anróba, 

tást y vezerkepviselőtől: E Wassetmani, ucuresii, (alei Masilot . gyógyszertarban 

Soha nem létezett hasonló 
alkalom ! 

Házhelyek 
1-2 évi részletre. Épitéshez in- 
gyen téglaprést. A tégla hely- 

szinen előállitnató minden kolt- 
ség nélkül. 

Bővebbet a helyszinen, a gyár- 

városi strandtól 3 percnyire. a 

bódéirodában. 199 

Vasés 
rézbutorgyár 
Saját gyártelepén müködik, Er- 

áros, Templomtér 2. sz. 
AHKizponti iroda: Hermes Bank 

R.-T,Lloydsor5. Gyárt mindennemü vas- 
és rézbutort, kórházi és szállodai berende- 
zést. Központi telefon 5i8 és 316. 

; Gyári telefon: 18-31 

Helicon" könyvnyomda nyomása, Timi 
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Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR 
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a


